

市海交会召开五届三次会长会议

发挥优势作用 助力深圳高质量发展

本报讯(深圳侨报记者 柯东波 通讯员 张鹏)近日,深圳市海外交流协会(简称市海交会)召开五届三次会长会议,传达学习习近平总书记在省部级主要领导干部学习贯彻党的十九届五中全会精神专题研讨班开班式上的重要讲话精神和市委六届十七次全会精神,总结部署工作。市委统战部副部长、市海交会会长刘昕出席会议并讲话。

刘昕表示,过去一年,在理监事会全体成员的共同努力下,市海交会围绕中心与时俱进,各项工作成效显著。希望大家深入学习贯彻习近平总书记在省部级主要领导干部学习贯彻党的十九届五中全会精神专题研讨班开班式上的重要讲话精神和市委六届十七次全会精神,充分发挥海交会优势作用,以侨为桥促进对外交流、讲好深圳故事,为深圳国际化建设增添驱动力。同时,通过设立相关领域专业委员会,举办线上活动等形式,不断活跃会务、加强联谊,为助力深圳引进海外高端人才和技术、实现高质量发展,建设现代化国际化创新型城市作出新的更大贡献。

会上还审议了市海交会2020工作总结和2021年工作计划,听取了增设留学生专委会的汇报,并就如何“继续鼓励引导港澳台同胞和海外侨胞充分发挥投资兴业、双向开放的作用,在经济特区发展中作出新贡献”等话题进行了交流探讨。

市海交会执行副会长刘扬泽,副会长廖志仁、陈镇文、陈志洪、王小燕,监事长韩俊等参加会议。



市海交会召开五届三次会长会议。深圳侨报记者 柯东波 摄

相关链接

市海交会2020年工作亮点扫描

深圳侨报记者 柯东波 通讯员 张鹏 文/图

2020年,市海交会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,秉承“增进友谊、促进交流、加强合作”的工作宗旨,围绕中心与时俱进,各项工作取得了显著的成效。

1 完善自身建设 凝聚侨界共识

2020年5月29日下午,全市侨务工作专题研讨会暨市海外交流协会(简称“市海交会”)五届三次理事会召开,就如何适应新冠肺炎疫情防控常态化的形势,进一步加强海内外侨务交流工作进行探讨。会上补选市委统战部副部长、市侨办副主任、市侨联副主席刘昕为市海交第五届理事会会长……这一年,市海交会不断完善自身建设,进一步加强思想政治引领,通过组织召开学习座谈会,围绕“加强海内外侨务交流”、“凝聚港澳台同胞和海外侨胞力量”等主题进行探讨交流,为深圳“双区”建设贡献了侨界的智慧和力量。

2 发挥平台优势 助力疫情防控

这一年,市海交会以做好疫情防控工作为重点,积极联络海外深圳社团,全力协助市侨办打响防疫防控阻击战。在国内疫情暴发初期,协助市侨办通过海交会平台,积极发布倡议,鼓励和动员海外侨团募集防疫抗疫物资捐赠给深圳市,为我市初期的疫情防控工作发挥了积极作用。市海交会执行副会长刘扬泽当时身在美国,为了购买防疫物资,四处奔波寻找物资,通宵达旦进行物资对接,购买了2000个口罩和200件防护服捐赠给深圳有关医院。市海交会副会长陈镇文带领市华侨公益基金会,积极募集资金购买防疫物资捐赠国内医院,并与美国大华府深圳商会积极配合,购买了2000套防护服捐赠给市第二人民医院;市海交会副会长廖志仁带领深圳华侨医院积极投身防疫抗疫行动,

为打赢疫情防控阻击战加油出力……

在国内疫情得到控制且海外疫情蔓延时,市海交会迅速动员,集合各方资源力量,对海外进行物资捐助,圆满完成了市侨办向26个国家44个侨社团154万只口罩捐助项目的衔接、运输、清关等各项任务。市海交会各副会长也是有钱出钱有力出力,积极向海外奉献爱心,其中,副会长郑汉明带领市侨商智库研究院向海外社团赠送了价值30万元的口罩,副会长陈志洪向国际禅武联盟赠送了1万个口罩,副会长王小燕向日本赠送了3000个口罩。

此外,市海交会配合市侨办、市侨联开展了8期“同心战疫”全球直播活动,聚焦科学防疫、企业生存、心理防疫、海归就业、人工智能、惠企政策、涉外法律、先行示范区8个主题,活动总在线和回看人数超125万人次。其中,市海交会监事长韩俊做的涉外法律主题讲座,支招海外侨胞、留学人员在全球疫情持续的背景下,如何保护好自身合法利益和防范风险,引发热烈反响。

3 创新工作思路 增强凝聚力向心力

这一年,市海交会承办了“中国梦·深圳情——海内外侨界庆祝深圳经济特区建立40周年”线上全球图片展。展览精选近70张具有代表性的图片,记录了深圳经济特区建立40年来的巨大变迁,向华侨华人展示了深圳不懈的奋斗精神和美好的发展前景。承办了“同深共圳·2020深圳创新体验营”活动,组织了30余名因疫情滞留深圳的出国留学人员,通过参访高科技企业、上市公司和孵化器,举办讲座,开展座谈交流,为留学生们答疑解惑,让他们更好地了解了深圳的发展历程和未来规划,引导他们投身深圳“双区”建设,报效祖国。鼓励理事牵头开展活动,活跃会内气氛。其中,由理事会成员、深圳市赢家时尚集团副总裁袁琼牵头举办的“塑造独一无二——高端私享沙龙”,为女性理事进行专业搭配讲座和形象专属设计,深受好评。



向海外侨社团捐赠口罩。



同深共圳·2020深圳创新体验营活动。



制图:颜建明